



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 17/10/2022

Της: Αναστασίας - Αικατερίνης Αλεξοπούλου
Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων

ΘΕΜΑ: «Ανεξήγητες αυξήσεις στις τιμές των οπωροκηπευτικών»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με το κοινό αίσθημα του μέσου καταναλωτή, ιδιαίτερα επιβαρυμένες είναι, τον τελευταίο χρόνο, οι αυξήσεις στις τιμές των οπωροκηπευτικών προϊόντων (**φρούτων και λαχανικών**), τόσο στις υπεραγορές και τα σχετικά καταστήματα, όσο και στις διάφορες λαϊκές αγορές της χώρας. Σε αυτό το συμπέρασμα συντείνουν και τα στατιστικά δελτία που εκδίδει τακτικά ο **Οργανισμός Κεντρικών Αγορών και Αλιείας** (<https://www.okaa.gr/gr/nea-kai-anakoynoseis/statistika-deltia-timon/>), κατά τα οποία, οι χονδρικές τιμές έχουν αυξηθεί σε διάστημα ενός έτους (καλοκαίρι 2021 – καλοκαίρι 2022) σε όλα απολύτως τα οπωρολαχανικά προϊόντα, όπως για παράδειγμα: στα αγγούρια (ζευγάρι) κατά 0,15 ευρώ το κιλό, στα κολοκύθια κατά 0,20 ευρώ το κιλό, στα ξερά κρεμμύδια κατά 0,25 ευρώ το κιλό, στις μελιτζάνες φλάσκες κατά 0,50 ευρώ το κιλό, στις εγχώριες πατάτες κατά 0,08 ευρώ το κιλό και στις ντομάτες, κατά 0,10 ευρώ το κιλό. Ανάλογες είναι, φυσικά, και οι ανατιμήσεις στις τιμές λιανικής, ενώ, εξακολουθεί να υφίσταται το εξαιρετικά αρνητικό φαινόμενο της **μεγάλης "ψαλίδας"** ανάμεσα σε τιμές χονδρικής και λιανικής, εις βάρος του καταναλωτή. Έτσι, π.χ., στα αγγουράκια η επικρατούσα τιμή στις λιανικές αγορές φθάνει στα 2,70 ευρώ, αντί της περυσινής τιμής του 1 ευρώ (αύξηση 170%), στα κολοκυθάκια στα 2 ευρώ, αντί της επικρατούσας τιμής του 0,50 ευρώ πέρυσι (αύξηση 300 %) κλπ.

Κατά τον τρόπο αυτό, είναι σαφές ότι επιβαρύνονται, έτι περαιτέρω, **τα ήδη πολλαπλώς επιφορτισμένα νοικοκυριά**, εξ' αιτίας της πολυποίκιλης και συνεχιζόμενης οικονομικής, ενεργειακής, υγειονομικής κλπ. κρίσης, ενώ, ταυτόχρονα, έχει αυξηθεί κατακόρυφα και το λεγόμενο **κόστος παραγωγής**, με ιδιαίτερα δυσάρεστες παρενέργειες για τους αγρότες της χώρας. Κάτι το οποίο, ευλόγως, γεννά ερωτήματα, ως προς το **για ποιον λόγο διαμορφώνονται τόσο επιθετικά ραγδαία και αυξητικά οι εν λόγω τιμές**, σε είδη, μάλιστα, βασικής διατροφικής ανάγκης, όταν, ειδικά την περίοδο του θέρους, οι καιρικές συνθήκες είναι ευνοϊκότερες για την παραγωγή αυτών των προϊόντων και η Ελλάδα είναι κατ' εξοχήν, η κλιματικώς κατάλληλη χώρα για την ανάπτυξη ποιοτικών αγροτικών παραγόμενων ειδών. Αναζητείται, συνεπώς, επείγοντως, ο αποτελεσματικός τρόπος ανάσχεσης αυτού του φαινομένου, που υπονομεύει την καθημερινότητα του καταναλωτή και, ευρύτερα, οδηγεί στην περαιτέρω συρρίκνωση του αγροτικού τομέα της χώρας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1. Ποιος είναι ο λόγος των συνεχών αυξήσεων των τιμών χονδρικής και λιανικής πώλησης, όπως παρατηρείται, εδώ και πολλούς μήνες, στα διάφορα οπωροκηπευτικά προϊόντα, τα οποία πωλούνται στις αγορές της χώρας;
2. Με ποιον τρόπο προτίθεσθε να αντιμετωπίσετε / καταπολεμήσετε το ως άνω επιβαρυντικό για τους καταναλωτές φαινόμενο;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Αναστασία - Λικατερίνη Αλεξοπούλου